
 
 

COORDINAMENTO CONSIGLI COMUNALI  
Seduta del 11 luglio 2011 

 
 
Presenti: Asvezzù Paolo (Presidente), Boselli Anna Milva, Canton Andrea, Follini Andrea, 
Lazzaretto Emanuele, Zoleo Maria Cristina. 
 
Giustificati: Bressan Alberto, Busetti Maria Rita, Dal Negro Giorgio, Tomasi Pier Antonio. 
 
Assenti: Borgato Renato, Maurizio Orazio, Penzo Giuseppe, Prevedello Francesca, Tescaro-
li Stefania, Tonon Roberto. 
 
La consulta è riunita il giorno 11 luglio alle ore 11:00 presso la sede di Anciveneto – Ruba-
no (PD). Il Presidente Avezzù Paolo, constatata la regolare convocazione e composizione 
della Consulta, apre i lavori. 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente 
La Consulta approva all’unanimità. 
 
3. Decadenza consiglieri e presa d'atto delle eventuali surroghe. 
Il Presidente rende noto che le elezioni 2009 e 2011 hanno visto la decadenza di 7 membri 
del coordinamento, inoltre risultano sempre assenti Orazio Maurizio  e Tonon Roberto. 
Nel corso del prossimo direttivo verranno nominati i nuovi membri e ci sarà un reintegro 
fino a 13 componenti. 
Zoleo Maria Cristina. I nuovi membri dovranno essere coscienti dell'importanza di questi 
incontri e assicurare piena partecipazione. Propongo di rinviare la surroga di Borgato Re-
nato, almeno fino alle prossime elezioni del 2012, in quanto sempre attivo, presente e pro-
positivo. 
Avezzù Paolo. Nel momento in cui Renato Borgato avrà nuovamente la carica di consigliere 
proporrò la sua immediata reintegrazione. Per ora non è possibile poiché manca il requisi-
to minimo. 
Follini Andrea. Chiedo di far presente al Direttivo l'importanza dei documenti emessi dal 
Coordinamento può venir sminuito dal mancato status di Consulta e dalla mancata parte-
cipazione di molti dei nominati. Propongo di continuare ad invitare Borgato. 
Avezzù Paolo. Un ulteriore possibilità è quella di nominarlo in qualità di esperto gratuita-
mente una volta sentito il Presidente ed il Direttore. 

 

5. esame bozza regolamento nazionale Conferenza Consigli Comunali (appro-
vata dal Consiglio Nazionale ANCI di Ischia del 18.06.11). 
Avezzù Paolo. Lo status di Coordinamento è stato scelto a livello nazionale per garantire 
piena autonomia (ad esempio il coordinatore è eletto dal coordinamento stesso mentre 
nelle consulte è di nomina presidenziale) ma manca visibilità. Il nuovo regolamento preve-
de che il coordinatore sia eletto direttamente dal presidente nazionale. 



 
4. Esame bozza Carta delle Autonomie con particolare riferimento all'art. 19 
(attribuzione dei consigli). 
Avezzù Paolo. Hanno partecipato in molti alla stesura della Carta della autonomie ed ora è 
giunta all'attenzione della Commissione Affari Istituzionali del Senato. Il 14 giugno si è te-
nuto un convegno in Senato cui hanno partecipato Schifani, Napolitano e Bianco prenden-
dosi l'impegno di emanare il nuovo T.U. entro la fine dell'estate. E' stata istituita una 
Commissione tecnica cui partecipa la nostra vice presidente Busetti. Un importante stru-
mento è la verifica delle linee programmatiche, entro il 31 marzo dell'ultimo anno, con vo-
tazione. 
Zoleo Maria Cristina. I tagli dei consiglieri dovrebbero partire da Roma. 
Avezzù Paolo. La Corte dei Conti ha recentemente chiesto la restituzione dei gettoni relativi 
alle conferenze dei capi gruppo, ciò però non è stato possibile nelle Regioni a statuto spe-
ciale dove essa non può agire. 
Boselli Anna Maria. Il Comune di Padova è in attesa dell'emanazione, da parte del Ministe-
ro degli Interni, di una circolare che uniformi i gettoni presenza. Nel contempo questi sono 
stati bloccati. 
Avezzù Paolo. Secondo un'interpretazione autentica l'art. 82 del TUEL è applicabile a tutte 
le commissioni. 
 
2. Comunicazioni del Presidente. 
Avezzù Paolo. Uno dei temi più importati è quello della c.d. “porta girevole” ossia l'incom-
patibilità per i Comuni sopra i 15000 abitanti tra la carica di Assessore e quella di Consi-
gliere. Nel PDL n. 7485 è prevista la possibilità di riassumere la carica di consigliere se ci si 
dimette dalla carica di assessore. 
Boselli Anna Maria. E' necessaria un'attenta riflessione. 
Follini Andrea. Ad oggi ci possono essere dei giochi di fiducia/sfiducia da parte del Sindaco 
e ciò comporta delle scelte ponderate da parte di chi assume la carica di assessore. 
Zoleo Maria Cristina. Concordo. Importante sarebbe anche che il Sindaco scegliesse i pro-
pri assessori solo tra i consiglieri eletti. 
Avezzù Paolo. A Rovigo 1 assessore su 8 è nominato dal sindaco. 
 
Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente Avezzù toglie la seduta alle ore 12:30. 

 

 
Il Segretario Verbalizzante 

Annalisa Baraldo 
Il Presidente il Coordinamento 

Paolo Avezzù 
 

 


